

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽人的生活指南

## 非常道

### 国家卫健委：将改进网络直报系统，新建医务人员报告系统

国家卫健委主任马晓伟表示，2003年非典后，中国建立了网络疫情直报系统和突发公共卫生事件的行政报告系统。下一步将加强和改进这两个系统，建立运行监测系统、医务人员报告系统、科研发现报告的多元化信息收集渠道，建立智慧化的预警多发触发机制，提高重大公共卫生的发现报告、预警和响应能力。 @新京报

## 微声音

### 一个“硬币公式”找准防晒霜用量

明明涂了防晒霜，怎么还是晒黑了？到底是防晒霜没作用，还是阳光的杀伤力太强？“硬币公式”告诉你防晒霜的正确用量。①面部：每侧涂抹一枚一元硬币大小的防晒霜。②前额和颈后：各用一枚一元硬币大小。③肩膀和四肢：双肩共用两枚，上下臂各用一枚，每条腿用两枚。④脖子和胸部：略大于一枚。背部：略大于两枚。对照看看你涂对了吗？ @生命时报

## 热点冷评

### 旅游“预约化”还须行业管理“精细化”

□ 汪昌莲

受新冠肺炎疫情影响，各地景区在恢复开放中，普遍实行“门票预约、分时游览”举措。业内人士认为，此举不只是适应疫情的应急之策，更契合智慧旅游发展趋势，或将成未来新常态。不过尚需完善技术和服

务，尽量避免“一刀切”僵化实施。(6月7日《工人日报》)

不同于以往“说走就走的旅行”，在“无预约不出游”渐成常态的趋势下，如何让游客“来之能游、游之能乐、乐之能返”，实现旅游市场的高质量发展，成为游客和从业者的共同期待。

世界上许多的国家公园，实行旅游预约制度，从表面来看，这将使一些游客不能随时进入景点，但实际上却改变了过去游客蜂拥而至、过度集中的状况，让游客有序分散地进入游览，既保护了景区和文物古迹，又保障了游客的参观质量和旅游体验。

事实上，国内的故宫，自2015年便开始实行门票预售和“限流8万”政策，这实际上就是“门票预约、分时游览”的有益探索。故宫实施门票预约制度，是遗产保护的不二选择。然而，相比之下，国内一些并非文化遗产的冷门景区，也实行旅游“预约制”，显然意义不大。可见，实行旅游“预约制”，不宜“一刀切”。

换言之，旅游“预约化”，还须行业管理“精细化”。“预约制”绝非简单的管理手段，当前尚需进一步完善相应的技术和服

## “无证明城市”值得进一步探索推广

□ 钱凤伟

繁琐的材料提交、证明开具，在浙江金华已成历史。通过直接取消、告知承诺免提交、数据查验和部门检验取代等4种方式，金华打造“无证明城市”。

截至记者发稿，这项改革累计让群众和企业少开各类证明98.3万件，改革满意率达99.99%。据介绍，“无证明城市”并不是绝对的“零证明”，而是遵循“法无规定一律取消”的原则确定取消证明材料清单。(6月7日《工人日报》)

事实上，取消可有可无的证明，简化证明，近年来一直在大力推进。比如早在2015年公安部曾专门发文明确：“应由需要单位派人持有效证件及单位介绍信，到公安派出所给予出具证明。对个人一律不予出具。”同时，针对各种奇葩证明，2017年6月国务院相关会议也曾明确了“四个一律取消”原则，其中就包括：“能通过网络核验的一律取消。”但现在到机关部门办事，遭遇名目繁多的证明，

仍非个别现象。

确实，于法治社会，出于规范有序管理的需要，完全“零证明”是不可能的。现在被公众诟病的证明，除了其中许多是随心所欲，根本不需要，甚至纯粹是作弄人，折射出的是权力任性和懒政思维；但也有许多的证明，是确实需要的，问题在于，这证明本来无需群众和企业开具，应该由组织出面，以“公对公”方式，进行相关的调查核实，无需个人为此“跑断腿”。而现在把证明的成本转嫁到了个人和企业的头上，这既增加了群众和企业的负担，也加剧了“证明”泛滥导致“办事难”。

在建设服务型社会、服务型政府，推进政务服务改革的大背景下，打造“无证明城市”势在必行。当然，因为政策上的新旧并存、条块并行，相当程度上存在不适应、不协调、不衔接、不一致的问题，是客观存在的，就如公安部门取消18种证明，也有可能存在与相关部门现行规定并不配套的情况，但既然初衷是为了便利群众，只要多一点责任意识、为民情怀，有所作为，是不难解决的。因此，打造“无证明城市”值得推广。

## 时事乱炖

### 开发“抢号”软件牟利，聪明别用错了地方

□ 周家和



夺命流氓 王恒漫画

宁波市海曙区人民法院近日宣判了一起开发医院“抢号”软件牟利案，被告人盛某因犯破坏计算机信息系统罪，被判处有期徒刑5年。据报道，盛某从2019年1月至9月案发时，共在网上“抢挂”专家门诊号411个，获利4万多元。(6月6日新华网)

在科技发展日新月异的今天，知识的力量越来越重要，用得好，是利人利己；若反之，则害人害己，还会危害社会。

利用高新科技知识来达到自己非法获利目的，不是普通人做得到的。盛某正是利用自己所学的高新科技知识，开发了避开医院网上挂号系统的保护程序，以及对“高频点击访问”制约的软件，使原本正常运行的医院网上挂号的计算机信息系统遭到攻击，导致信息系统对信息进行采集、加工、存储、传输、检索的功能和能力不能得到正常发挥。可以说，盛某所犯的破坏计算机信息系统罪，就是一种高科技犯罪。

有人或许认为，盛某没偷没抢，

利用自己的所学高科技知识，帮人抢号赚钱而获利有点冤。其实他一点都不冤，这是他咎由自取，这叫聪明反被聪明误，要怪只能怪他自己不懂法、不守法。毫无疑问，每个人都希望自己是聪明人。但聪明一定要用对地方，你才拥有真正的智慧。不然，像盛某一样，智商再高，若用错了地方，失败和被依法惩处的日子已经离他很近了，到那时，再后悔已来不及了。

盛某开发医院“抢号”软件牟利被获刑一案提醒人们，不论是谁，不论有多高学历和有多聪明的脑袋，每个人都要学法守法。法律这根高压线千万碰不得，谁碰谁触电。特别是像盛某这样受过高等教育的“人才”，不但不用所学知识报答祖国和人民的培养，却用来搞歪门邪道，以致走上违法犯罪的道路的教训是深刻的。这一案例也从反面告诉我们，千万不要用所谓的小聪明来做违法乱纪之事，否则，最终只能是作茧自缚，搬起石头砸自己的脚。

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博